

Súd: Okresný súd Košice II
Spisová značka: 3T/24/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7221010990
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 12. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Soňa Mihaláková
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2022:7221010990.8

Uznesenie

Okresný súd Košice II v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Sone Mihalákovovej a prísediacich Milana Eichlera a JUDr. Evy Hubertovej na neverejnom zasadnutí konanom dňa 15. 12. 2022 v Košiciach takto

rozhodol:

podľa § 290 ods. 1, § 281 ods. 2, § 215 ods. X písm. a) Tr. poriadku z a s t a v u j e trestné stíhanie vedené proti obž. H.. Y. P., nar. X.X.XXXX v H. pre prečin sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 2 písm. a) Tr. zákona, ktorý mal spáchať na tom skutkovom základe, že
- dňa 6.7.2016 v presne nezistenom čase v spoločnosti C. D., s. r. o. F., so sídlom F., ul. S. XX, IČO: XX XXX XXX v snahe získať neoprávnene osobné motorové vozidlo predložil generálnu plnú moc na zastupovanie spoločnosti M., spol. s r. o., so sídlom H., ul. D. J. XX, IČO: XX XXX XXX zo dňa 13.4.2016 vystavenú konateľom spoločnosti M. s. r. o. H., ktorá bola vystavená len na zabezpečovanie bežného chodu spoločnosti a neoprávnene uzavrel so spoločnosťou Y. O. R. R. s. r. o., so sídlom L., ul. Y. XX, IČO: XX XXX XXX Zmluvu o autokredite č. XXXXXX na osobné motorové vozidlo zn. Y. D. s VIN: W s výškou mesačnej splátky 220,73 eur po dobu 72 mesiacov, o ktorej konateľ spoločnosti M., spol. s r. o., so sídlom H. nemal vedomosť, kde na základe Zmluvy o zabezpečovacom prevode vlastníckeho práva spoločnosť Y. O. služby R. s. r. o. neprihlásil na dopravnom inšpektoráte ako vlastníka vozidla, splátky zmluvy o autokredite nezaplatil a ani nemal v úmysle uhrádzať a predmetné osobné motorové vozidlo zn. Y. D. s VIN: W neoprávnene odpredal dňa 24.10.2016 H. H., čím spoločnosti Y. O. R. R., s. r. o., so sídlom L., ul. Y. XX, IČO: XX XXX XXX spôsobil škodu vo výške 10.117,43 eur,

pretože trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, je celkom bez významu popri súhrnnom treste odňatia slobody v trvaní päť rokov, ktorý mu bol uložený rozsudkom Krajského súdu Košice sp. zn. 6To 16/2020 zo dňa 4. 8. 2020.

Podľa § 281 ods. 3 Tr. poriadku odkazuje poškodenú spol. Y. O. R. R., s.r.o. so sídlom L., ul. Y. XX, IČO: XX XXX XXX s uplatneným nárokom na náhradu škody na civilný proces.

odôvodnenie:

Dňa 14.9.2021 podal prokurátor Okresnej prokuratúry Košice II na H.. Y. P. obžalobu pre prečin sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 2 písm. a) Tr. zákona, ktorý mal spáchať na tom skutkovom základe, ako je uvedené vo výroku uznesenia. Pretože po vykonanom dokazovaní v prípade uznania viny by prichádzal do úvahy súhrnný, resp. spoločný trest vo vzťahu k odsúdeniu vo veci Okresného súdu Michalovce sp. zn. 4T 32/2018, v ktorej mu bol trest uložený v konaní pred senátom, bola teraz súdená trestná vec prejednávaná v senáte (§ 349 ods. 2 Tr. poriadku).

Súd vytýčil prvý termín hlavného pojednávania na deň 1. 2. 2022, ktoré bolo po vykonaní časti dokazovania odročené za účelom doplnenia dokazovania na 17. 3. 2022 a následne na 26. 4. 2022. Obžalovaný sa v súvislosti s transplantáciou srdca stal práceneschopným od 24. 4. 2022 a podľa potvrdenia Národného ústavu srdcových a cievnych chorôb a.s. L., J. F. hôrkou č. X zo dňa 16. 5. 2022 bola predpokladaná dĺžka jeho práceneschopnosti po dobu tri mesiace. Podľa vyjadrenia označeného

ústavu zo dňa 8. 12. 2022 bol obžalovaný z dôvodu kontrolného vyšetrenia hospitalizovaný dva dni a dňa 10. 11. 2022 prepustený z hospitalizácie v dobrom stave po ôsmich mesiacoch od transplantácie srdca. V prvom roku od transplantácie sa má vyhýbať aktivitám, pri ktorých mu hrozí prenos infekcie.

Z obsahu trestného spisu Okresného súdu Michalovce sp. zn. 4T 32/2018 súd zistil, že obžalovaný bol za pokračovací zločin sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 3 Tr. zákona a pokračovací zločin podvodu podľa § 221 ods. 1, ods. 3 písm. a/ Tr. zákona odsúdený dňa 15. 10. 2019 na úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 5 rokov a trest zákazu činnosti akejkoľvek podnikateľskej činnosti na dobu 5 rokov. Krajský súd v Košiciach, ktorý rozhodoval o odvolaní obžalovaného rozsudkom sp. zn. 6To 16/2020 zo dňa 4. 8. 2020 zrušil napadnutý rozsudok vo výroku o treste a obž. H.. Y. P. uložil súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 5 rokov, trest zákazu činnosti akejkoľvek podnikateľskej činnosti v trvaní 5 rokov a trest zákazu činnosti vedenia motorových vozidiel všetkých druhov vo výmere 4 rokov. Súčasne zrušil vo výroku o treste rozsudok Krajského súdu Košice sp. zn. 7To 114/20018 zo dňa 6. 6. 2019, ktorým mu bol za trestný čin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 Tr. zákona uložený trest zákazu činnosti vedenia motorových vozidiel na dobu 4 rokov ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Uznesením Okresného súdu Michalovce sp. zn. 4T 32/2018 zo dňa 30. 9. 2021 bol ods. H.. Y. P. podľa § 409 ods. 2 Tr. zákona povolený odklad výkonu trestu odňatia slobody do 15. 6. 2022.

Dňa 16. 5. 2022 požiadal odsúdený o ďalší odklad výkonu trestu odňatia slobody, o ktorom Okresný súd Michalovce doposiaľ nerozhodol. (Spisový materiál sa k dnešnému dňu nachádza na Okresnom súde Košice II pri trestnej veci sp. zn. 3T 24/2021). Zo správy Nemocnice pre odsúdených a obvinených a ÚVTOS Trenčín zo dňa 28. 6. 2022 vyplýva, že z dôvodu nemožnosti izolácie odsúdeného od ostatných odsúdených mu vzhľadom na prísnu imunopresívnu liečbu po transplantácii srdca hrozí vysoké riziko infekcie. Nemocnica navrhla súdu odložiť výkon trestu odňatia slobody na dobu dva roky.

Podľa § 290 ods. 1 Tr. poriadku ak vyjde najavo mimo hlavného pojednávania niektorá z okolností odôvodňujúcich zastavenie trestného stíhania podľa § 281 ods. 1 alebo 2 alebo prerušenie trestného stíhania podľa § 283 ods. 1 alebo 2, súd trestné stíhanie zastaví alebo preruší.

Podľa § 281 ods. 2 Tr. poriadku súd môže zastaviť trestné stíhanie aj vtedy, ak zistí na hlavnom pojednávaní niektorý z dôvodov uvedených v § 215 ods. 2 alebo 3.

Podľa § 215 ods. 2 písm. a) Tr. poriadku prokurátor môže zastaviť trestné stíhanie, ak je trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, celkom bez významu popri treste, ktorý bol obvinenému pre iný čin už právoplatne uložený.

Trestná sadzba pri prečine sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 2 písm. a) Tr. zákona je jeden až päť rokov, pričom vo veci Okresného súdu Michalovce sp. zn. 4T 32/2018 bol obžalovaný právoplatne odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 5 rokov, ktorý doposiaľ pre vážne zdravotné dôvody ešte nezačal vykonávať. Od spáchania teraz súdeného trestného činu uplynulo viac ako 6 rokov. Okresný súd Michalovce na základe posledného vyjadrenia Nemocnice pre odsúdených a obvinených a ÚVTS Trenčín vysoko pravdepodobne povolí odsúdenému odklad trestu odňatia slobody o dva roky, takže výkon už právoplatne uloženého trestu odňatia slobody v trvaní piatich rokov možno očakávať najskôr v r. 2029.

Podľa § 43 Tr. zákona ak súd odsudzuje páchatel'a za trestný čin, ktorý spáchal predtým, než bol trest uložený skorším rozsudkom vykonaný, a ukladá mu trest rovnakého druhu, nesmie tento trest spolu s doteraz nevykonanou časťou trestu uloženého skorším rozsudkom prevyšovať najvyššiu výmeru dovolenú týmto zákonom pre tento druh trestu. Ak je jedným z týchto trestov trest odňatia slobody, rozumie sa takou najvyššou výmerou doba dvadsiatich piatich rokov alebo trest odňatia slobody na doživotie.

Podľa § 44 Tr. zákona súd upustí od uloženia súhrnného trestu podľa § 42 alebo od uloženia ďalšieho trestu podľa § 43, ak pokladá trest uložený skorším rozsudkom na ochranu spoločnosti a nápravu páchatel'a za dostatočný.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd s prihliadnutím na osobné pomery obžalovaného, pokiaľ ide o jeho zdravotný stav, a okolnosti teraz súdeného prečinu rozhodol zastaviť toto trestné stíhanie, pretože na ochranu spoločnosti a nápravu obžalovaného považuje za dostatočný doteraz ešte nevykonaný trest odňatia slobody v trvaní piatich rokov uložený mu skorším rozsudkom vo veci Okresného súdu Michalovce sp. zn. 4T 32/2018.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže podať sťažnosť prokurátor do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice II.